
Lezení v Polsku – POLSKÁ JURA

Polská jura poměrně velká oblast vápencových skal roztroušených v pásu mezi městy Kraków 
a Czestochowa. Její charakter připomíná Frankenjuru. Srdce této oblasti se nachází východně 
od města Myszków. Cesty jsou dobře odjištěné, různé náročnosti, vybere si každý. V průvodci 
je jištění označeno, k dispozici i nezajištěné – nutné vlastní vybavení: smyčky, vklíněnce…

Doprava: autem přes Drážďany, Goerlitz, po polské dálnici A4 do Katowic (tento úsek se 
neplatí), poté severně směr Myszków. Celá trasa je necelých 600km. V Polsku se jede téměř 
po rovině, je ale třeba si dát pozor na benzínky. Přímo u dálnice je jich málo a jsou téměř 
vždy „zašité“ ve vesnicích v okolí dálnice. 

Ubytování: sehnali jsme ubytování v rodinném pensionu Jurajská chata 
(www.jurajskachata.pl). Nachází se přímo pod hradem Bobolice. Do nejbližších skal pěšky 
asi 20min.
Chata je umístěna na soukromém pozemku společně s rodinným domkem domácích a jejich 
dílnou-truhlárnou. Parkování je uvnitř areálu za plotem, takže vůbec žádný strach o auto. 
Ideální pro rodiny s dětmi, pozemek je dostatečně velký na jejich vyžití. K dispozici je 
pískoviště a houpačka, dále dvě kryté pergoly, z toho jedna s grilem. Pěkné čisté pokoje, na 
pokojích kromě postelí vždy stůl se s patřičným počtem židlí, jedna velká skříň bez poliček. 
Každý pokoj je se sprchovým koutem, umyvadlem a záchodem. Platí se 35,- Zl./den pro 
dospělého, děti do 7 let 17,- Zl./den, děti do 3 let zdarma. Za 10 Zl./den ubytujete psa. Chtěli 
zálohu 300 Zl. za 10člennou skupinku. Nejlepší domluva v polštině e-mailem (strejda Google 
přeloží), po telefonu se nezdařilo – anglicky neumí.

K dispozici jsou dvě společné kuchyňky (2 plynové vařiče, 2 lednice, rychlovarné konvice, 
dostatek nádobí – doporučuji snad jen vlastní pánev, ostré nože; chybí zde mikrovlnka!!),
neblokovaná wi-fi. Je možné nechat si i připravit od paní domácí jídlo, ale my jsme toho 
nevyužili.

Komunikace: prvotní problém s rezervací ubytování lze při e-mailové komunikaci vyřešit 
Google překladačem. Po úvodním otrkání a naučení se několika slov je domluva snadná. 
Příkladně (foneticky): vspinač=lezec, převodnik=průvodce, lina=lano

Finance: Polsky zlotý je asi 6,3 Kč. Vybrali jsme z bankomatu. Ubytování je možné platit i 
v eurech. Bankomaty jsou dost často i ve vesničkách, je výhodné si vybrat větší částku 
jednorázově tam než shánět zloté u nás nebo na hranicích.

Nakupování: jídlo je v Polsku o něco levnější. Téměř v každé vesnici funguje malý 
obchůdek. V menších městech je problém sehnat suproš, nemají jich tolik co my. Ale taky 
nemají Vietnamce! V obci Podlesice je horolezecký obchůdek (u autobusové zastávky), kde 
se dá sehnat průvodce. Má otevřeno o víkendech, ve všední den na zavolání telefonem 
přijede.

Okolí: pásem skal probíhá Stezka Orlích hnízd, tak se říká zdejším hradům. Mezi nejhezčí 
patří Bobolice (zrekonstruované do původní podoby), Mirów, Olsztyn a Ogrodzieniec 
(největší a nejkomerčnější). Gora Zborów – pěkný výlet s návštěvou malé jeskyně. Koupání 
v Kostkowicích (dva rybníky). Doporučujeme návštěvu Krakova.

http://www.jurajskachata.pl/


Zajímavosti: pod skalami lze nalézt zkameněliny šneků. Nejvíce a nejhezčí naleznete, pokud 
na nějakou stavbu přivezou kameny z lomu . Mezi obcemi Zloty potok a Žarki je pstruží 
farma, kde lze zakoupit čerstvé pstruhy a následně je u chaty ugrilovat. V červnu bylo všude 
mraky lesních jahod – truskawek, jagody jsou borůvky 

A konečně lezení: nejčastěji jsme lezli v pásu skal táhnoucích se mezi hrady Bobolice a 
Mirów (malý průvodce; lépe popsáno v průvodci Jura 1, ale ten zrovna nebyl k sehnání). 
Asi nejlépe objednat na Internetu dostatečně dopředu – cena by měla být dobrá. Skály jsou 
vysoké od 10 do 30m otočené k severu – polsky polnočna strana. Cesty jsou dobře odjištěné, 
někde převislé, snad všech klasifikací. Za hezkého počasí o víkendech bývá nejatraktivnější 
(nejvyšší) sektor obsypán lezci. Chodili jsme pěšky z chaty.

Skály u Rzedkovic: krásný sektor s výškou skal 10-30m otočených k jihu – polsky poludňova 
strana. Parkuje se na velkém parkovišti naproti restauraci Skalny (menu za 20 Zl., pivo 5 Zl.). 
Do skal asi 10 min.

Bibliotéka: skály v lese, trošku horší přístup pro kočárky, jinak v pohodě. Spíše těžší cesty. 
Parkuje se podél hlavní silnice u odbočky tur. značky.

Těch oblastí je mnohem více, my zkoušeli hlavně ty, kam se v pohodě dostalo 7 dospělých a 
6 dětí, včetně dětských kočárků 

Doporučujeme rodinám s dětmi, ale i všem ostatním, kterým se nechce jezdit pořád jen na 
jihozápad.

Życzymy pięknej wspinaczki. Czesc!


